

◎海外传真 ●梁凡

印度百年老寺发生火灾

已致百余人死亡,现场堆放烟花或为肇事“元凶”



10日,救援人员在印度西南部喀拉拉邦印度教寺庙火灾现场搜寻被困者。新华社发

据新华社布宜诺斯艾利斯4月9日电(记者叶书宏)中国驻阿根廷大使馆9日证实,经阿根廷劳森初审法院同意,包括船长在内的“鲁烟远渔010号”渔船的4名船员已分别于7日和9日离阿回国。

中国被击沉渔船的4名船员离阿回国

3月14日,“鲁烟远渔010号”中国远洋渔船在阿根廷布宜诺斯艾利斯附近大西洋海域遭阿海岸警卫队枪击后沉没,船上共载有32名船员,除4名船员被阿海警救起并扣押外,其余28人被附近一艘中国渔船救起,无人伤亡。

◎新闻综述 ●毕振山

布鲁塞尔恐袭案两名主嫌被捕

比利时警方调查显示恐袭团伙原计划再袭巴黎

比利时联邦检察院9日晚证实,8日在布鲁塞尔逮捕的多名恐怖嫌犯中,包括布鲁塞尔机场爆炸案的第三名嫌疑人穆罕默德·阿布里尼,以及布鲁塞尔地铁爆炸案嫌犯乌萨马·克拉伊姆。比利时检方当天已经以参与恐怖组织活动、恐怖袭击或恐怖袭击同谋等罪名正式起诉阿布里尼等4人。

比利时联邦检察院指出,阿布里尼就是布鲁塞尔市郊扎芬特姆机场监控摄像头拍摄到的与另两名自杀式袭击者在一起、头戴帽子的嫌疑人。比利时检方当天已经以参与恐怖组织活动、恐怖袭击或恐怖袭击同谋等罪名正式起诉阿布里尼等4人。

营的酒吧。袭击当天早上,阿布里尼返回布鲁塞尔,之后一直藏匿,萨拉赫最终也没有参与袭击,而是逃回布鲁塞尔,萨拉赫的哥哥易卜拉欣则在恐袭中实施自杀式袭击。

◎国际随笔

●刘浩

亚非大桥提上议事日程

沙特阿拉伯国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹于当地时间4月7日抵达开罗,开始了他为期5天的埃及之行。这是这位80岁老者自2015年初继任沙特国王以来首次对埃及的国事访问,而这次访问最让国际社会瞩目的还是修建亚非大桥被提上议事日程。

8日,萨勒曼国王和埃及总统塞西在开罗举行了会谈,之后两位元首共同出席了一场记者招待会。萨勒曼国王在会上宣布:“我和我的兄弟、尊敬的(埃及)总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西同意建造一座大桥,把两个国家连接起来。”他说:“这是为连接亚洲和非洲大陆迈出的历史性的一步,将以前所未有的力度促进两块大陆之间的商贸往来。”

在非洲和亚洲之间建一座跨海大桥,是很多人一个梦想。2008年,沙特一家建筑公司的老板“基地”组织前领导人乌萨马·本·拉登同父异母的兄弟塔里克·本·拉登,曾计划在吉布提与也门之间建造一座亚非大桥。这座桥设计长度为29公里,横跨红海海峡最狭窄处,包含6条机动车道和1条铁路。

日本民众集会抗议政府在核武问题上言行不一

据新华社日本广岛4月10日电(记者沈红辉 严嵩)七国集团外长会10日在日本广岛开幕之际,近百名日本民众举行集会游行,抗议本国政府在核武器问题上言行不一,并反对新安保法。

遭到时任埃及总统穆巴拉克的反对。穆巴拉克认为,这座桥如果通过埃及旅游胜地沙姆沙伊赫,将破坏这里的酒店和旅游设施,还会破坏当地人宁静的生活。

2011年,埃及爆发大规模反政府抗议活动,随后穆巴拉克辞去总统职务,不久即身陷囹圄。2012年,就有报道说,沙特和埃及计划共同投资30亿美元,建造跨红海大桥。报道说,这座大桥长50公里,初期投资30亿美元,计划于2013年年中启动,建成后预计10年内通过收取过桥费便可收回投资,但埃及局势却一直动荡,修建跨红海大桥之事也无从谈起。

现在,形势发生了变化。首先,被沙特视为眼中钉的穆斯林兄弟会(穆兄会)失去了在埃及的执政地位。穆兄会活跃在多个阿拉伯国家,但在很多海湾国家遭禁,沙特政府也在2014年3月将其列为恐怖组织。2012年的埃及大选,穆兄会获胜,其成员穆罕默德·穆尔西就任埃及总统。但穆尔西对埃及政坛的执政仅维持了一年,2013年7月就被埃及军方罢黜。穆兄会穆尔西担任埃及总统期间,沙埃关系冷淡,穆兄会政权倒台后,沙埃关系逐渐走出低谷。

其次,沙埃两国目前在经济、安全等方面都有加强合作的愿望。就埃及来说,自2011年以来经济遭受重创,严重依赖沙特、阿拉伯联合酋长国、科威特等国的经济援助。而沙特是全球最大的石油出口国,靠石油成为世界最富有的国家之一。但随着国际油价的暴跌,经济也受到很大影响。沙埃加强经济往来,对埃及固然意义重大,对沙特也大有裨益。更何况,沙埃两国在地区协调和安全合作方面也需要加强力度。一方面,打击极端组织的恐怖活动是沙埃两国共同的需要;另一方面,沙埃作为地区大国,都有在叙利亚危机、也门和谈等重要地区问题上协调行动的动力,从而对地区局势产生重大影响。

下午,在多个民间反核团体组织下,近百名日本民众在广岛市中心的和平纪念馆附近集会游行,高呼“反对核武”、“安倍政府下台”等口号。市民谷口恭子对新华社记者说,日本政府口头上呼吁核裁军、“无核化”,但实际上却保有大量核材料,令人担忧。



每球必争

4月9日晚,在中超联赛第4轮比赛中,北京国安主场0比3负于广州恒大。恒大取得联赛三连胜,而国安依然一球未进。图为双方球员拼抢。

本报记者 许之丰 摄

球迷冲突事件屡禁难止,已危及中超联赛的健康发展——

同为中超呼 相煎何太急

本报记者 李元浩

4月10日,2016年中超联赛结束第4轮争夺。与江苏苏宁客场1比0击败河南建业后继续排名联赛榜首的表现相比,石家庄永昌主场1比1战平重庆力帆的比赛更为“抢戏”——这场过程较为沉闷的比赛前后,双方球迷的谩骂、冲突、打砸客队大巴、阻拦救护车等不文明现场频频出现,早已超出一场足球联赛的正常范畴,引起巨大争议和关注。

球迷不断挑衅以至拳脚相加、遭受对方近距离轮番投掷杂物等恶性……”永昌俱乐部则在其官方声明中针锋相对:“永昌方面对事实真相与个别报道存在出入……一些客队球迷身着醒目服饰,故意闯入主队球迷聚集的区域穿过,并在行进过程中做出各种挑衅行为,最终激化了双方球迷情绪,直接导致了此后一系列不愉快事情发生。”

超第2轮比赛上海“德比”,申花与上港球迷继上赛季再度爆发冲突。两队球迷的冲突甚至延续到亚冠赛场——上港客场挑战澳超墨尔本胜利,申花球迷在现场打出“只有申花能代表上海”的标语,令双方球迷的矛盾不断激化。本轮北京国安主场迎战广州恒大,恒大球员郜林的每一次拿球几乎都伴随着主队球迷漫天的“傻x”声。“见怪不怪”的郜林在赛后无奈地表示:“我早已习惯在骂声中踢球。”

良好的观赛习惯。”据记者了解,对于不文明观赛、球迷冲突和足球流氓,欧洲及南美联赛都有一套行之有效的管理办法。英超、德甲、意甲等联赛对于球迷的违纪行为会根据轻重,分别给予禁止观赛、取消会员资格直至诉诸司法程序的处理,还建有“黑名单”防范打击屡教不改的足球流氓……

又一个四年的轮回。面对着年轻选手的冲击,不少泳坛老将奋力最后一搏,却显力不从心——

告别,在奥运前夜

本报记者 郎成

2016年全国游泳冠军赛暨里约奥运选拔赛4月10日晚在广州佛山落幕。经过为期8天的比赛,截至目前,中国游泳队在所有个人项目上都拿到了2个奥运满额席位,集体项目也仅剩男子4x200米自由泳接力尚未确定。在比赛中,王立卓、李朱濠、余贺新、陈欣怡等年轻选手掀起的“青春风暴”让人目不暇接,然而,在喜人的成绩背后,老将们的落寞身影则显得尤为悲怆。

单,接着在女子200米蝶泳这个她曾登上过奥运会、世锦赛最高领奖台的项目上,再次在决赛中位居第5名。从预赛的第2分12秒87,到半决赛的2分10秒46,再到决赛的2分08秒86,刘子歌已经用尽全力——决赛中她游出了近3年来的个人最好成绩,但距离自己在2009年创造的2分01秒81的世界纪录仍相距甚远。

刘子歌在熟识的好友面前终于没能忍住,泪水夺眶而出……27岁的刘子歌已经是这个项目上的老将,依然坚持走到今天,而年轻一岁,曾与她并称“蝶泳双姝”的焦刘洋,虽未曾对外界宣布退役,但饱受胃病困扰的她,阔别赛场许久,无缘里约已成定局。

可以了,只是没达到(奥运)A标还是很遗憾。”周嘉威在接受采访时说。就在中国泳军为前往里约展开竞争的同时,世界其他游泳强国也于日前展开了奥运选拔赛,一代名将们“战死沙场”的身影同样让人动容。



马来西亚公开赛,李宗伟夺冠

4月10日,李宗伟在颁奖仪式上展示冠军奖杯。当日,在马来西亚吉隆坡举行的2016马来西亚羽毛球超级系列公开赛男子单打决赛中,马来西亚选手李宗伟以2比0战胜中国选手谌龙,夺得冠军。新华社发(张致琮 摄)

中国乒羽会员服务平台启动

本报讯(记者郎成)日前,中国乒乓球协会、中国羽毛球协会偕同阿里体育在京宣布,由双方共同打造“乒羽家园”——中国乒乓球羽毛球会员服务平台正式启动。据了解,“乒羽家园”将整合中国乒协和中国羽协的全民健身活动资源和阿里体育的互联网资源,打造联通乒羽运动各参与方的全民健身综合服务平台,在日常活动、参加比赛、约球交友、场馆预订、专业培训、器材消费等各个环节都能享受到丰富多样的产品和简单快捷的服务。

全国山地穿越挑战赛落幕

本报讯4月10日,“习酒杯”第二届2016中国·习水北纬28.3最美森林全国山地穿越挑战赛暨户外嘉年华活动在贵州习水土城落下帷幕。该活动由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、贵州省体育局、遵义市人民政府主办,遵义市体育局、习水县人民政府、贵州省登山运动协会承办。活动举办地千年古镇土城位于习水县西部,坐落在黔北川南结合部,当年中央红军四渡赤水的发轫地。

铭泰赛车新赛季在京启动

本报讯(记者李元浩)铭泰赛车2016赛季启动仪式日前在北京举行,标志着纳尔卡国际赛车在走过10年历程后更名重启。据介绍,新赛季将在继续主打国际汽联F4中国锦标赛、CFGP中国方程式大奖赛等高端品牌赛事的同时,还陆续推出北京警察汽车争霸赛、亲民汽车挑战赛、木兰精英赛等一系列市民的房车赛事和赛车体验活动,并着力打造针对青少年车手培养计划,加强中国赛车后备人才建设。